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UcTopunyeckasa cnpaBka
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[Tudarop — apeBHerpeuyeckuii yue-
Hbii VI B. no H. 3.

‘Hemopuueckan cnpasKa. CymecTByeT 3aMeqaTeIbHOE COOTHOUIEHHE
MEX/y THUMOTEHY30d M KareraMd NPAMOYTONBHOTO TPEYrojibHHKA, CHpa-
BEJUIMBOCTh KOTOpOro Opula JOKa3aHa APEBHErpev4ecKHM (uinocopoM H
marematukoM I[hugaropom (VI B. no H. 3) Ho H3YYECHUE BaBHJIOHCKHX
KIMHONUCHBIX TaO/MIl ¥ JPEBHUX KUTAHCKHX PYKOIHCEH ITIOKAa3allo, YTo
BTO yTBEPKACHUE OBLIO M3BECTHO 3anoaro Ao IHudaropa. 3acnyra xe I1n-
Ebaropa COCTOsJ1a B TOM, YTO OH OTKPBLI JOKA3aTeIbCTBO 3TOM TEOPEMBL.




Teopewma. Bnpamoyeosrsnom Tpeyzorvruke k6aopar 2unoTeny-
36i pasen cymme K8adparos KArTeros.

c*=a’+ b2




D a Mb P
Puc. 377

Lv& e ——

ﬂauo AABC5£C 90° "AB=¢,BC=a,AC=b.

Jlokazamy: ¢ =a" + b.
[loxazamenbcmso.
‘a) Jloctpoum AABC A9 I(BaleaTa CKPD co CTopOHoii (a +b),

SCKPD (a % b) a + 2ab + b

6) ABCA = AAKE = AEPM = AMDB no ,I[ByM KaTeTaM.

| Ssca = Saxe = Sepm = Sups = abl2.
B) BAEM — xBajpart, SpaeM = .

r) SCKfD = SBAEM + Spca t SAﬂ(E + Sepm + SMD? AE+4-abl2 =
+2ab=a*>+2ab+ b, OTKy,nac =a*+ b
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PeweHue 3agay Nno rotoBbIM YyepTexam

B 1. Puc. 379. Haiimu: AB.




PeweHue 3apgay Nno rotoBbIM yepTexam

A 5 cm 2. Puc. 380. Hasimu: BC.

7T cM

Puc. 380




PeweHue 3agay no rotoBbIM YepTexam

B. Puc. 381. Hasimu: AC.

Puc. 381
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PewieHue 3aaa4 no rotoBbIM YyepTeXxam

, Puc. 382. ABCD p0M6
- Hatimu: BC.




PeweHue 3apay no rotoBbIM YepTexam

Puc. 383

5. Puc. 383. ABCD — npamoyronsHuk. AB: AD =3 : 4.
Haumu: AD. |
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PeweHune 3agay no rotoBbIM YyepTeixXam

6. Puc. 384. Haumu: AB.

135°

B A
Puc. 384
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OTBeThbI K 3aga4yam

1. AB=10cm. ~ 2.BC=2V6 om.
3. AC=10cm. . 4.BC=3. =~
5. AD =4 cm. . 6.4AB=32 cm.

7. AC =24 cM; Sapcp = 120 oM”
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Pewutb 3agaum

7 1) Ne 483(a,0); 484(a,0); 487
1 2) NononHuTenbHbLIE 3ap4a4m:

1 BOJIBIIIaﬂ JuaroHanb npﬂMoyroanOﬁ Tpaneuuy pasHa 13 cm, a
Gonblee ocHoBanue — 12 cm. HalauTe ruomans Tpancuuy, €Ciu
ee.MEHBILIEE OCHOBAHUE PABHO 8 CM. (Omeem S4scp = 50 cM” J)

2. OcHoBaHusl paBHOOeApeHHOM Tpanenuu paBHel 10 cM u 18 cMm, a

O6okoBas CTOpOHA paBHa 5 cM. Haiinure nouage Tpaneumy.
(Omsem: 42 cM”.)




YcTHO:!

‘.l".lv.vu"mvv-vw’v PATTTT

CdopmyaupoBaTh yTBEpK/EHHs, OOpaTHbIe NAHHBIM M BBIACHHUTE,
BEpHBI TH OHHU: |
- — CymMma CMEXHBIX yTJIOB paBHa 180°.
— Jlmaronanu pomGa B3aMMHO nepHeHANKY JIAPHBI.
~ BepTHKaJbHBIC yTIbl PABHBL.
— B napamnenorpaMme pOTHBOJIEKAIHE CTOPOHBI PaBHLI. |
_ B npAMOYrONbHOM TPEYTOJABHUKE KBafpaT IMIOTCHYSbI paBeH
- CYMMe KBajIpaToOB KaTCTOB. | -




Teopema, obpaTHas Teopeme lNMudharopa

T-eopewma. Ecau xsadpar 00HOU CTOPOHBL TPEY20NbBHUKA PABEH
cymme Ksadparos 0dsyx Opyzux CTOPOH, TO TPEY2OAbHUK NPAMO-
yeoabHoLil. ‘

TR Froa A

~ Jano: AABC, AB* = AC* + BC".
Boscrumy., spiusercs i AABC npsAMOyrojibHeIM?

Pewenue:

a) PaccMoTpum AA181C1 takoi, yro ZC = 90° 21 C, = AC
B,C; = BC. Torna o reopeme HmparopaAlBl A—AICI + B,C/%.

6) Tak I(aKA C1 AC BICI BC TO _
A,C* + BiCY> = AC* + BC* = AB’, cnenosarensHo, AB® = AiB* un
AB = A,B;.

B) AA4.B,C;, = AABC no tpeM croponam, otkyaa £LC = LC-= 90° t.e.
AABC — npsmoyronbHblil. UTak, ecinm KsBaapar OJHOM CTOPOHEI

TPEYTOJIbHHKA PaBEH CyMME KBAJpaTOB JABYX APYTHX CTopOH TO
TPEYTOJBHUK NPAMOYTOJbHBIH. -




1. Pewwuntb ycTHO 3aga4n Ne 498 (a, 0, B)
2. Pewwntb 3apgady Ne 499 (a) nMcbMeHHO

" PemuTh CAMOCTOSTENBHO 3a/1a49H: |
1. Onpeaennte yTibl Tpeyronmm{a co croponamu 1, 1, 2.
(Omeem: 45°, 45°,90°.) |
2. B rpeyronbuuke ABC AB =42, BC = 2. Ha cTopoHe AC oTMeueHa
Touka M Tak, uro AM=1, BM= 1. Haitnure AC. ' -
(Omeem: 1 +J3) . | | |
3. B tpeyromsunke MPK PK = 2. Ha cropone MK orMeueHa TOUKA A
rax, aro MA = AP =3 , AK = 1. Haiinure ZMPK.
(Omeem: 75°.) |
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[lomawiHee 3apaHue

I1. 54, Bonpoc 8;
?emHTB 3agauu Ne 483 B), 1), 484 B), 1), &), 486 B);

" IL 55; Bompocel 9, 10, 4
Peminth 3a§taqn No 498 (T, 1, €), Ne 499 (0), 488

Lonoanumensnele 3a0auu: - “ :

1. B Hexoropoil Tpanenuu nuaroHags U OOKOBas CTOPOHA, BBIXOJS-
[IMe U3 BEPIIMHBI TYHOTO yT/ia, PaBHEI 26 cM # V577 + CM COOTBET-
CTBEHHO, BBICOTA Tpamneuuu — 24 cM, MEHBIIEE OCHOBAHUE — 7 CM.

- Ha#iure niomans Tpaneuyy U BTOpyo 60KOBYIO CTOpOHY. |

2. B mapajienorpaMmMe MEHbBLIAs BBICOTA M MEHBLIAA CTOPOHA PABHLI
9 cM u /82 cM cooTBeTcTBeHHO. Bonbmas muaronans 15 oM. Haii-

. JMTE IJIOINaAb napajiesiorpaMmma. " '
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PeweHune 3agay Nno rotoBbIM YyepTexam

.
F D
Puc. 387 |

TT Ty s AYAWSIARREW FLOIN

1. Puc. 385. ABCD - népamenorpaMM. Haiimu: CD.

2. Puc. 386. DE || AC. Hatimu: AC.

:‘3, fnc 387. ABCD ~ tpaneuns., Haiimu: CF
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PeweHue 3agay No rotoBbIM yepTexam

B Puc, 388

| D
Puc. 389

4. Puc. 388. Hatimu: BD.

pan Haumu. AO.

iy, .



PeweHue 3agay Nno rotoBbIM YyepTexam

» A Ex C
Puc. 392 Puc. 393
- 7. Puc. 391. Hasimu: BD. - |
8. Puc. 392. ABCD - napamnenorpamm. Hatimu: AD,

- Puc. 393. AABC — PaBHOCTOpOHHMH. Hatimu: AO, OF,




OTBeThbI K 3apavyam

1.CD= 42. 2. AC = 16.

3.CF=2./3. 4.BD=5. . __
5.40= “‘2/5. . 6.DC=4J2,4C=83;4B=16.
1.48. 8. AD = 4\/5(1+—‘/3§—J.

9. OE—3£ Ao—f‘/—_-.
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Pewntb 3apgaum Ne 492, 495a), sanucaB KpaTkoe peLueHue




Ne 492

 Puc 394

\



Ne 492

- Puc. 394
Vis AABD BD =+10? — 6 =8 (cm).
AABC - pamoﬁe,npeunmii = CH=AK.
SABC =—AC BD ——-12—CH AB = CH“AC BD 12:8_ = 9 6 (CM)

AB 10
Omeem: 18 9,6; 9,6 cMm. -

\



4953a)

Puc. 395




495a)

Puc. 395

“DK= CE (AADK - ACBE 110 mnoreﬂyse | oc1p0My yriy),

ABEK - rlpﬂMOYI‘OHBHPIK TOTAa KE=10 cM, DK —-—2—91-0—19- =5 (cm).

| AADK — npsMoyrobHEI = AK =+/132 — 5% =12 (cm).

1 1
SABCD—EAI:Z{ (AB+CD)h-£ 12 - (10 +20) = 180 (cm?).

Omeem: 180 cm”.




D'merm ¥ YKA3aHHS K 32]1292aM CAMOCTOSTeAbLHOM paGoTsI

1 s 1
. o , I ypoBeHs
? eapuanm -

" 1. Pug. 396.

i Tak kak AC = 14 cm, BD 48 cMm, ToAO -7 cM, BO =24 ¢cm.

 AB*=AO0*+BO*= 72+24 =625.AB=25¢cMm.
Omeem AB =25 cMm.

2 Puc. 397. AABC - npxmoyronbnmn paBHo6enpeHH5m
P+ =205 x=10V2. -

i, Omeem: 10v2 cm, 1072 .

-6ap uanm |

1. Puc. 398. s, &
¥ AC=AD*+ CD* =122 +82=208. AC= 413 om.
9 Omeem: 102 . |

AC=xcM,BC=2xcMm. A | o
i X +6'=(20%x=23. s
Omeem 23, 43 . " i
8
-
A 2 D

Puc. 398

b 2. Puc. 399. Tax kax £B = 30°% Z4 = 90°, 10 AC = BC : 2, T.e.




I yponelib

ST G

:;puaum

'*}l Puc. 400. Hpone,ueM CE 1L AD. CD* =
SABCD (AD +BQ CE:2= 55 (CM )
Omeem 55 cM”.

2. Puc. 401.

CE2 + DE*; CE=5cm.

ITposenem BE L AC, Tornma B AABE AE = BE = x ¢Mm, AE 90°,

AB ' =x*+2, 01.~1<y;t1ax—5\/w (CM)

Sasc = AC - BE 2= 30J' 2 oM. B 5 ¢
Omeem: 30\/5 cM>. &
II ¢apuanm " : o1l D
1. Puc. 402. | 5 4D ©
Tposenem CE L AD. he
. DE*=CD?- CE*= 144, DE = 12 cm, torna BC = AE =8 cm.

Scp=(AD+BC)- CE:2=126 (cmz)
Omeaem: 126 cM>.
2. Puc. 403.

10 cm

45°

B

N

A

0

Puc. 401

TIposenem BE L AC, torna B AABE AE=6¢cM, P c .

BE®=AB*-AE*=108,BE= 63 cM. d o s

Susc=AC - BE:2= 2443 (o). —
Omeem: 243 coM’. Puc. 402

M |

D

12/30°

60° ’]— :
A E C
Puc. 403




| III ypoBenn
I sapuanm "
1. Puc. 404.

BO=0D=BD:2= 41 cM. AO=0C=A4C:2=13cm.
Eciu KD =x cM, TO AK =16 — x(CM)
OK* = OD* — KD? = AO’—AK

41 - =13*-(16-x;x=4. - | 16x O x\/

KD = 4CM,AK-—12CM. - A K D
. Omeem 4cMm,12cmM. 3 Puc. 404
-. . Puc. 405.

i AB=BC=BK+KC=25 om. AR = =AB’-BK*=49, 4K =7 cm
AC* = AK*+ KC? = 50, 4C= 57 o | |
§ Sisc=AK-BC:2=7-25:2= 875(CM)
§0meem: AC = 52 cm. S=87.5 cm®




